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Του Ηλία Προύφα

 

Μοναδικές στιγμές κατάνυξης έζησαν όσοι βρέθηκαν προχθές στην Ι.Μ.
Δοχειαρίου Αγίου Όρους για τον εορτασμό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.
Δεν ήταν λίγοι και φέτος αυτοί που εν μέσω καύσωνα βρέθηκαν στο πάντα
φιλόξενο Δοχειάρι, για να συνεορτάσουν με το Γέροντα Γρηγόριο και τους
πατέρες της Μονής τη μεγάλη Δεσποτική γιορτή της Μεταμόρφωσης του
Κυρίου μας.
Αρκετοί επώνυμοι και ανώνυμοι Έλληνες, Ρώσοι και Ουκρανοί όπως ο
γνωστός Βουλευτής του Ουκρανικού Κοινοβουλίου Βαντίμ, συμμετείχαν στις
λατρευτικές εκδηλώσεις που ξεκίνησαν την Πέμπτη το απόγευμα.

Παραμονή της εορτής και μετά τον μικρό εσπερινό, την τράπεζα και ένα
διάλειμμα ξεκούρασης οι καμπάνες, το τάλαντο και τα σήμαντρα της μονής
ήχησαν χαρμόσυνα στις 11 το βράδυ για την έναρξη της κατανυκτικής
ολονυκτίας.
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Με τον πάντα ακούραστο Γέροντα Γρηγόριο μπροστάρη και τους καλλίφωνους
ιεροψάλτες της μονής να αποδίδουν μελωδικότατα τους δοξαστικούς ύμνους
και τα γιορταστικά αναγνώσματα, η αγρυπνία έφθασε στον όρθρο χωρίς
κανείς να κουραστεί και να καταλάβει πως πέρασε η ώρα. Τότε στις 4 το
πρωί και σύμφωνα με το Δοχειαρίτικο έθιμο όλο το εκκλησίασμα εν μέσω
πομπής μετέβησαν στο εκκλησάκι της Μεταμορφώσεως για την θεία
λειτουργία. Μπροστά κρατώντας την εικόνα της Μεταμορφώσεως ήταν ο Γ.
Γαβριήλ, μια άλλη σεβάσμια μορφή , συνοδοιπόρος εκ νεότητος του
Γέροντα Γρηγορίου στους ασκητικούς καλογερικούς αγώνες από την εποχή
της Πάτμου και πίσω όλο το εκκλησίασμα που έψαλε το ”Μετεμορφώθης ἐν
τω όρει Χριστὲ ὁ Θεός, δείξας τοις Μαθηταίς σου τὴν δόξαν σου, καθὼς
ἠδύναντο”.

Ήταν πράγματι μοναδικές αυτές οι στιγμές της κατάνυξης εκείνο το
ξημέρωμα, όπως συγκλονιστική ήταν η στιγμή που έβλεπες την αρχοντική
καθαρή σε όλα της χωρίς κανένα ψεγάδι, μορφή του Γέροντα Γρηγορίου να
στέκεται στο μπαλκόνι της εκκλησίας και την ώρα που οι ιεροψάλτες
απέδιδαν το χερουβικό ύμνο να έχει φύγει νοερά. Τότε είναι η ώρα που
σκέφτεσαι και λες ευτυχώς που υπάρχεις Γέροντα Γρηγόριε και ευτυχώς
που μπήκες και στη δική μας αμαρτωλή ζωή. Δεν είναι τυχαίο σκέφτηκα
που ο κόσμος τον αναζητεί παντού. Δεν θα ξεχάσω το περιστατικό πριν
περίπου 10 ημέρες όταν νωρίς το πρωί μου τηλεφώνησε κάποια κυρία
άγνωστη σε εμένα από από την Κύπρο τα στοιχεία επικοινωνίας της οποίας
είναι στη διάθεση του γράφοντος, ψάχνοντας να τον βρει απεγνωσμένα.

Στις 6 το πρωί ολοκληρώθηκε η θεία λειτουργία και δόθηκε στους πιστούς
εκτός από το αντίδωρο και τον άρτο και το σταφύλι κατά το έθιμο που
ευλόγησαν οι Δοχειαρίτες Πατέρες. Ακολούθησε πανηγυρική τράπεζα με
κατάλυση ιχθύος όπως ορίζει η ημέρα που με πολύ αγάπη ετοίμασε όλο το
βράδυ ο σεμνός και ταπεινός μάγειρας της Μονής Γιάννης ο οποίος στις
δύο τα ξημερώματα που τον συναντήσαμε επί το έργον προσπαθούσε να μας
πείσει αν και αυθεντία στην κουζίνα πως αυτός είναι ο ελάχιστος στη
μονή και υπάρχουν πολλοί καλύτεροι που αποδίδουν περισσότερα στη
μαγειρική. Η εορτή της Μεταμορφώσεως έκλεισε με ψυχωφέλιμη ομιλία του
Γέροντα Γρηγορίου για τα προβλήματα και τις προκλήσεις της εποχής μας.
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